
1. Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение:
А) В русском языке 6 гласных звуков, но 10 гласных букв.
Б) В  русском языке написание слова и его произношение всегда совпадает.  
В)  Буквы Ъ и Ь знаки не обозначают звуков.
Г)  Правила переноса слов запрещают отрывать от корня первую согласную. 
2. В каком варианте представлены только непарные глухие согласные звуки?
А)  [х], [ ц], [ ч], [щ]		    Б)  [ж ], [ш], [ц ]
В)  [й],  [ч ],  [щ]	                   Г)  [й ], [р ], [л ], [м ],[ н]
3. Найдите  существительное ж.р. 3-го склонения:
А) зимовье			    Б) туш 
В)  тушь			    Г) дом
4.  Выберите два правильных продолжения правила:
Ь   на конце слова Не пишется …..
А) у  существительных  ж.р. в И.п.	
 Б)  у существительных м.р.в  И.п.
В ) у глаголов во всех формах 	  
Г)  у существительных ж.р. и  ср.р. в Р.п. мн.ч.
5. Учитывая  грамматические признаки данной части речи, выберите соответствующее слово:  обозначает признак предмета, может быть качественным, относительным и притяжательным.
А)  февральский (день)		Б)  цветы
В)  февраль		                            Г)  веселиться
 6. Определите нарицательное существительное:
А) Альпы			              Б)  горы
В) Лев Николаевич Толстой		Г) «Колобок»
7. Укажите слово, в котором нет  удвоенной согласной:
А) су (б,бб)та			               Б)  а(л,лл)ея
В) мета (л,лл)		                             Г)  га(л, лл)ерея
8. Укажите разносклоняемые существительные:
А)о  времени			             Б) (о) книге
В) (о) путях			             Г) письмена
9. Какое слово в данном предложении является определением: Мрачный лес шумит сурово.
А)    шумит		                            Б)   мрачный 
В)   сурово 		                            Г)  лес
 10. Какое сочетание слов  НЕ является  словосочетанием?
А) очень вкусный		                                             Б)  зеленое яблоко
В)  промок  под дождём                                                         Г) лес шумит 	
 11.  Определив лексическое значение слов, найдите среди них «лишнее»:
А)  гореть	                                                                          Б) разгореться
В) горевать	                                                                          Г) загореть 
12. Найдите многозначные слова:
А)  свежий		                                                           Б)  мир
В)  аквамарин		                                                           Г)  шутник
13. Установите соответствие между словом с пропущенной буквой и его проверочным словом:
	А
уд..вительный
	Б
д..вический 
	В
л..нивый 
	Г
л..нять 

	1.
 линька
	2.
лень 
	3.
диво 
	4.
дева 


А) А - 1, Б - 2, В - 3, Г - 4				Б) А - 4, Б - 2, В - 3, Г - 1
В) А - 2, Б - 1, В - 3, Г - 4					Г) А - 3, Б - 4, В - 2, Г - 1
14. Соотнесите пропуск буквы в слове с   видом орфограммы: 
	А
	 препод..ватель
	1
	 чередующиеся безударные гласные

	Б
	ар..матный
	2
	 непроверяемые безударные гласные

	В
	 пол..жить
	3
	 проверяемые безударные гласные

	Г
	 ра..пилить
	4
	правописание приставок, оканчивающихся на З(С)


А) А - 4, Б - 1, В - 2, Г - 3				Б) А - 2, Б - 1, В - 3, Г - 4
В) А - 3, Б - 2, В - 1, Г - 4					Г) А - 1, Б - 2, В - 3, Г - 4
 
15. Продолжите предложение:   Раздел науки о языке, который изучает состав (строение) слова, называется ….….

